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1) Soit C,H,0, la formule brute de D de masse molaire M, d’aprés I'analyse

taire r = ro—— =4 ;z=120—— =2et y=2ry—— = 8 : on en déduit

Me

2) Le composé D :

......

3) La syntheése est la suivante :

Mg

O
—Br —MgBr GO V4 > @
A 2) hydrolyse \
0—H

4) C est obtenu selon une addition nucléophile :

O
0— ge} // hydrolyse //

An \CéBMgBr H,0, H? B \OH

MgBr

5) Le composé D est obtenu selon une Sy2 (cf. carbone primaire de Pélectrophile
Et-Br), le nucléophile est le carboxylate formé par réaction acido-basique.
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1) Equation de réaction :

Et,0 anhydre

NN g — HSC\/\/\MQ/'

Diodopentane = d.vo / M = 1,5161.15,0 / (12.5+11+126,9)=0,115 mol
Donc NRMgl max = 0,115 mol (Mg est en exces)
Donc ¢, = DRMgl max / V= 1,03 mol/L

2) a) hydrolyse :
H3C\/\/\Mg/\ FHO ——s MO O 4 10 4 g™ 4

titrage : . )
H3O +HO =2 HzO



b) a I’équivalence, la soude et I’acide restant sont en proportions steechiométriques :
Nacide restant =~ CB.VE

Or d’aprés la réaction d’hydrolyse : Nrugr = Nacide consomme

Donc NRMgl = Nacide introduit — Nacide restant = CA.V2 = CB.VE
c=(ca.v2-cg.Vg) / v;

¢ =0,87 mol/L

Doncr=100.0,87 /1,03 =85 %
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